「社会性と情動の学習(SEL-8S)の進め方（小学校編）」D4保護者用ワークショップ資料

P-D4(小)

保護者の皆様へ

○年△月×日

学級担任

「みんなで力を合わせて」納得できる話し合い
小学校中学年・高学年の友人関係
小学校中学年・高学年の時期は、同じ考え方を持った者同士で遊ぶ傾向にあり、異なる意見を持っていても、友だちの前では表に出せない場面があります。しかし本来、個人の意見や考え方が異なるのは当たり前です。意見が異なって対立するような時でも、お互いが納得できるように話し合う方法を身につけることで、すぐにあきらめたり排除したりせず、お互いを尊重できる友人関係ができるようになってもらいたいと思っています。
お互いに納得できる話し合いの方法
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そのための「話し合いのルール」は、①批判しない、②自由な発言ＯＫ、③納得するまで話し合う、の3点です。この方法は「ブレーン・ストーミング」と呼ばれており、企画や問題解決のアイデアを考える場面で一般的に使われています。ブレーン・ストーミングでは、アイデアをたくさん生み出すことがとても重要です。問題解決のための選択肢が少ないと、それによる結果も限られてしまうからです。

ブレーン・ストーミングでは、グループでの話し合いにより、様々なアイデアを聞くことができます。その中には、自分が思いつかないアイデアや考え方があります。様々な人の意見を聞くことで、新たな視点を発見したり、これまで思いつかなかったアイデアを発案することができるようになります。


○ポイントの覚え方…『“ヒジ”の“な”』
【ひ】批判（ひはん）しない、【じ】自由（じゆう）な発言OK

【な】（みんなが）納得（なっとく）するまで話し合う
ご家庭へのお願い

ご家庭でも、休日の過ごし方や旅行の行き先などを話し合う際には、ブレーン・ストーミングを使ってみてはいかがでしょうか。今まで気づかなかった新たなお子さんの一面を知ることができるかもしれません。

















































































































































































